



El Mediterráneo

Diario de la mañana

Núm. 77 - Año I

Castellón, Miércoles 14 Septiembre 1938-III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Hitler interpreta el sentimiento de Alemania

El Congreso de Nuremberg, ha cerrado sus tareas con el discurso del Führer. Y a través de las palabras de Hitler, como de todos los actos del Congreso, ha quedado patente el poderío y la grandiosidad del III Reich. Claramente, con la claridad que dan la fuerza de los actos, Alemania ha resurgido y ya es nuevamente el gran pueblo el que estuvo en trance de desaparecer hasta el advenimiento del Nacional Socialismo.

Hitler no ha hecho otra cosa en su discurso que ser intérprete de los sentimientos de la nación de la que es conductor. Alemania quiere la paz y no por cobardía como pueden creerse algunos sectores internacionales que en nombre de la paz juegan a la guerra, sino por la creencia de que sirviendo a ésta, sirven a la civilización.

Más el propósito decidido y sincero de no producir un conflicto no obsta para que deba darse a Alemania lo que legítimamente es suyo. A esto ha dicho el Führer que no renunciará. El pueblo alemán buscará su expansión por aquellas tierras que un tratado equívoco le expoliara y que conociera de su grandeza imperial.

Y no menos ha quedado sentado después del discurso de Hitler, en lo que se refiere al problema de las minorías alemanas en Checo-Eslavaquia. No se permitirá que los tres millones de alemanes que viven tiranizados en aquel país, continúen siendo maltratados, cuando no muertos. Todo alemán, se encuentre donde se encuentre y siempre que sus actividades en el exterior sean compatibles con el Reich, serán asistidos aunque para ello se tenga que usar medios violentos.

El discurso de Hitler, además de proclamar al mundo la realidad de la gran Alemania, servirá, sin ningún género de dudas, a desvanecer errores de consecuencias que no es difícil preveer y en cuya práctica se empeñan muchos hombres de las llamadas democracias.

CRÓNICA DE GUERRA

El escenario del Ebro ejemplo de gestas magnificas

Por el tesón de la empresa como por el admirable comportamiento de nuestros combatientes, este escenario del Ebro va a quedar henchido del maravilloso ejemplo de las gestas magnificas. Las tentativas del enemigo tienden a su fin, perdiendo posición tras posición, ante la grandeza épica de nuestros soldados cada vez más generosos en su sangre y más ardientes en su encendido amor a la Madre Patria.

Inútiles han sido el apoyo de los mercenarios extranjeros y aniquilados por completo los designios de los mandos exóticos que fueron enviados a los rojos por esos países que con tanto ardimiento defienden los postulados de la unidad marxista.

A mí me placen todas las explicaciones de los desastres enemigos del campo de batalla que cuentan los prisioneros y los pasados, que se mantienen en los campos de concentración y entre los que no es difícil hallar la referencia sincera, más que por la propia voluntad de servir la verdad por el profundo terror y espanto de aquellos que tuvieron que sufrir el más terrible castigo antes de que pudieran llegar a nuestras filas, para ser recogidos en ellas.

Por los que llegan del campo enemigo nos enteramos muchas veces de episodios magnificos; muchos de ellos hasta el momento completamente anónimos, y han de describirnos los mismos que fueron víctimas de las temeridades de nuestros oficiales y del arrojo de nuestros soldados y es entonces, cuando buscamos la confirmación de la verdad en tal o cual unidad y las noticias complementarias del suceso cuando se nos contesta siempre con estóica indiferencia: Ah. Eso fué en la cota tal, hace pocos días. Buenas tropas y bien mandadas las que tomaron aquel objetivo.

Es un maestro de escuela prisionero en nuestros campos de concentración, quien me suministra los datos de la defensa de la posición ganada por los nuestros y cómo piensa de lo visto y comprobado, de lo acontecido en aquel reducto inexpugnable.

Mire usted —me explica— nosotros tenemos orden de no movernos del cerro porque desde allí dominábamos una amplia extensión. Teníamos abundancia de máquinas y fusiles ametralladores para todos.

Un día vino un extranjero, el cual me dijeron que era checo, que llevaba las insignias de comandante, que ordenó cambiar los emplazamientos de las ametralladoras, y su ayudante, que era español, nos advirtió que aquella posición no podía perderse nunca, porque además nos iban a mandar más gente seleccionada. Cuando llegó el ataque vinieron

más hombres y casi nos sentimos seguros, porque para ascender a aquella posición era menester descubrirse tanto que no podría quedar ni uno de los que pretendieran acercarse. Durante el asalto nuestros soldados apenas si dispararon las ametralladoras. Iban completamente cubiertos y cuando alguno se descubría ligeramente allí eran enfiladas con todo coraje las ametralladoras hasta que se desvanecía el temor de que por aquel sitio se pretendiera llevar el ataque.

Teníamos la obsesión de que las peñas, con un pequeño relieve, los matorrales en cuanto emergían de la cota, encubrían a los nuestros, pero no los veíamos sino rapidísimamente y lo que es más extraordinario, cuando alguno caía, aquél ni se quejaba, ni se movía. Todos parecían ser muertos y todos eran unos héroes que se sacrificaban por los que seguían detrás.

Nuestra situación llegó a ser insostenible más que por el peligro inminente, porque allí no veía un alma, sino porque no podíamos hacer una salida para buscar a los soldados nacionales que se acercaban despreciando los riesgos que suponía la ascensión a la meseta donde nosotros estábamos situados, y que era verdaderamente inexpugnable. Creo que el ser muchos hombres en la posición contribuyó a que cundiera la desmoralización más rápidamente. Pronto empezaron las voces a irritarse y el resto a descomponerse hasta que hubo alguno que se afirmó que avanzaban contra nosotros, aprovechando todas las honduras y abrigos montañosos más de dos mil hombres. Otros elevaban la cifra a 5.000 y hubo quien afirmó haber visto más de 10.000 que se desplegaban para hacer el copo de la posición.

En estas circunstancias el silencio era impresionante en los parapetos. Alguien al lado mío, afirmó que los asaltantes serían rechazados irremediablemente por la ventaja de nuestra posición; otros dijeron que lo peor era que los que venían eran moros o legionarios y estas afirmaciones produjeron sobre nosotros un efecto mucho mayor que si nos hubieran arrojado una bomba de quinientos kilos. Seis hombres trataron de escaparse por la retaguardia de nuestra sierra.

Que tres cuartos de hora pasamos, afirma el maestro. Hasta que inopinadamente, a diez o doce metros de los parapetos vimos unos brazos poderosos que sin disparar un tiro, nos obsequiaron con una rojiada de bombas de mano. No eran diez mil hombres, ni siquiera doscientos, los que se adueñaron de la posición. Eran veintinueve hombres mandados por uno de esos gloriosos Alféreces, los que irrumpieron como rayos en nuestra posición sin dar tiempo siquiera a que funcionaran las ametralladoras. Los que quisieron escapar fueron los primeros cazados por las bombas de mano. Uno de los asaltantes esgrimió una porra de cuero, sujeta a la muñeca y que llegaba a todos nosotros haciendo verdaderos estragos.

Terminó diciéndome que no había puesto en su narración ni un ápice de fantasía, habiéndole llamado extraordinariamente la atención el hecho de que cuando a alguno de los nacionales había agotado su dotación de bombas de mano, esgrimían con tan singular destreza las porras de cuero, de las que no había llegado a sus oídos referencia de ninguna clase.

Avance en el Ebro - Dos aviones rojos abatidos

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro se ha conquistado hoy, por nuestras tropas, una posición del enemigo, al que se han causado muchas bajas y se le han hecho más de cien prisioneros.

En los demás frentes, sin noticias dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En combate aéreo han sido derribados hoy, dos aviones de caza rojos, uno de los cuales quedó dentro de nuestra línea, en buen estado y prisionero el piloto.

En la noche del 10 al 11, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, y en la del 11 al 12, el aerodromo de Prat de Llobregat, incendiando almacenes y hangares y las fábricas de material de guerra de Viladecamps y San Baudilio, en las que se provocaron grandes incendios.

Salamanca 13 de Septiembre 1938.
—III Año Triunfal.

Educación Nacional - Apología del Libro

Se aprende para mayor gloria de Dios y para alivio del individuo.

(Francisco Bacón)
Importante cuestión es ésta de la educación nacional, que precisa intensificar en todas las esferas sociales para transformar los ciudadanos en hombres útiles y aptos para la nueva España, hombres sanos e íntegros de cuerpo y espíritu, conscientes de sus deberes para con la Patria, para sus semejantes, y para sí mismos; pues nada conseguiríamos prácticamente y los sacrificios actuales serían estériles, si, al dar cima a esta Gloriosa Cruzada pretendiésemos reconstruir el ruinoso edificio estatal con una brigada de ineptos operarios o hábiles artifices; un pueblo sumido en crasa ignorancia es un pueblo abocado a la dejadez y atraso; probablemente irá siempre uncido servilmente a otros estados potentes y de raigambre intelectual, sólida y fuertemente preparados en las disciplinas universitarias y pedagógicas.

La educación, al estilo de Suiza, hace libre a los pueblos, y para alcanzar esa libertad, justa y natural, base del progreso y dignidad nacional, se necesita acrecentar los inestimables dones y virtudes que encarna el pueblo hispano, afinando su sensibilidad, tensando las delicadas fibras espirituales, y preparando su alma en el ardiente crisol de la escuela y aula universitaria, altar sagrado del saber, para que pueda ofrecer a la Patria, madre común, esclarecidos varones que rindan días de gloria.

Decía Cervantes, que el ver mucho y el leer mucho aviva el ingenio de los hombres; y en efecto, es evidente, que el libro es gran maestro de la vida; en él se reflejan perfectamente las costumbres así como los pensamientos; él es academia abierta, taller y escuela, museo y laboratorio, templo y teatro a la vez; el libro deleita y enseña, aconseja y aviva las puras pasiones individuales haciendo experimentar inefables y voluptuosas sensaciones, que la fantasía propia nos hace soñar, elevándonos placenteramente sobre vulgares pasiones para trasladarnos al eterno e invulnerable remanso de la paz y el progreso.

Si, el libro es la droga, el divino bálsamo que ha de suministrarse al pueblo amante de su patria para vigorizar su decrepita naturaleza, reconstituyendo sus glóbulos rojos, e inyectando la materia vital al espíritu, ese hábito imponderable, fuente y manantial precioso de radioactividad y energía.

El autor del libro, hace llegar al corazón del lector sus latidos, cual orfebre y orifice estampa las galas de su genio en la obra maestra de

sus pensamientos e inspiraciones; por eso hemos de procurar extender por doquier aquellas obras de nuestras clásicas del Siglo de Oro, bellas flores de un jardín sin igual, en donde la literatura española estaba exenta de competidores, por su forma y fondo, y en donde se retrataban maravillosamente las pasiones del hombre, la razón y la lógica, la caballerosidad y la hidalguía; al leer aquellas bellas muestras de nuestros clásicos sentimos todos las emociones propias de los protagonistas; así por ejemplo, al oír la Divina Comedia del Dante, nos recreamos en aquella epopeya cristiana que resume en este poema admirables toda la ciencia medieval, poema lleno de sublimidad y majestad, sembrado de episodios terribles o graciosos y de conmovedoras pinturas; al reparar la Iliada de Homero, nuestro espíritu, contempla maravillado y absorto la defensa de Troya y el singular combate entre Aquiles y Héctor, y asistimos después con hachas encendidas a las solemnes exequias funerarias; y si por último, abrimos el Libro de Oro de nuestra literatura, del inmortal Quijote, lo veremos velando las armas en las noches claras y serenas, bajo las plateadas rayas de la luna, en el corral o corraliza de la venta para después ser armado caballero mediante espaldarazo y pescozada, saliendo inmediatamente en busca de aventuras por toda la redondez de la Tierra, haciendo y desfaciendo entuertos.

Libro de caballerías, si, pero en ellos, en los Amadís, Palmerines y Esplandianes, se forjaron los austeros espíritus de teólogos y ascetas como Santa Teresa, San Juan de la Cruz y San Ignacio, y tantos otros místicos de nuestro siglo XVI y XVII.

Pues bien, siendo la educación nacional, la base de una nación fuerte y poderosa, eduquemos a todos, hagámosles sentir apego a la fuente y vivero de esta educación, el libro, inseparable amigo y compañero que jamás nos traiciona, y entonces, cuando hayamos conseguido esa confortable y sana inclinación por la que si representa la ciencia y la historia, la filosofía y la geografía, galana, y amablemente escrita por venerables sabios entonces es cuando habremos limpiado de zarzales y malezas el áspero y mugriento sendero que entorpecía y obstaculizaba la ascendente marcha progresiva de nuestra España, y entonces es cuando aparecerá sumamente fácil la función de gobernante, al sentirse impellido por la acción centrípeta de un pueblo culto, educado y disciplinado.

Juan Parra

Hay quien en su cobardía desea una mediación que diera fin indigno a la Cruzada que emprendiéramos.

No saben que pronto, con la victoria de los Ejércitos nacionales, verán la Patria totalmente redimida y su : : maldad en castigo : :

Vida local

Gobierno Militar

Relación de los donativos recibidos en el día de la fecha en este Gobierno, para la suscripción del Tesoro Nacional, con el nombre de los donantes.

Don Francisco Peñalver Soriano y señora, dos relojitos plata, un reloj de idem, uno idem de oro, un imperdible de idem, una sortija de idem, dos montantes de pendientes de idem, cinco Liras, cinco alfileres de oro, dos monedas plata Isabelinas y 50 pesetas en plata.

Una donante de Castellón, 25 pesetas en plata.

Don Benjamín Boch Pallarés (Jefe Local de Borriol), media onza de oro.

Don Manuel Tirado Climent, 250 pesetas.

Don Francisco Royo, un Alfonso de 25 pesetas, un duro plata Carlos III, una moneda de plata de 2 francos, un monedero de plata de caballero.

Doña María Fauró, una moneda de 25 pesetas Alfonsina, dos sortijas de oro, un pedacito de pendiente, un monedero de señora, una cuchara de plata.

Don Federico Pastor y señora, una onza de oro, una moneda de 20 Marcos de oro, 25 pesetas en plata, un monedero de plata de señora y otro idem de caballero.

Doña Gertrudis Fernández Navarro, un monedero de plata de señora, una pulsera de plata, dos alfileres de oro, un imperdible de idem y una sortija de idem.

Doña Teresa Sabater Roig, un monedero de señora de plata, una pulsera de oro, un par de pendientes de idem y una moneda de 10 pesetas.

Don Pedro Bastida Fajardo, un monedero de plata de caballero, 50 pesetas en plata y una pulserita de oro.

Un Obrero español, 10 pesetas en billetes.

Don Cristóbal Valls, 250 pesetas en plata.

INGRESADO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Don Ignacio, don Francisco, doña María y don Miguel Villalonga Castell, 1.865 pesetas en oro.

III Año Triunfal.

El Gobernador Militar, SEGUNDO ARMESTO

Gobierno civil

El Gobernador civil, señor Monzón, celebró en la mañana de ayer una extensa conferencia con el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Tarragona, camarada Fontana.

Asimismo fué visitado por una La Cenia (Tarragona), Ayódar, San al Cenia (Tarragona), Ayódar, San Jorge, una comisión de la Cruz Roja Española de la capital, y por comisiones de los Ayuntamientos de Onda y Chert.

Diputación

El Presidente, señor Flors, recibió las visitas del Alcalde de Traiguera, Comisión del Ayuntamiento de Almazora, una comisión de la industria lechera, Arcipreste de Villarreal, Gerente de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Castellón, una comisión de Sindicatos de Onda, con la que trató de la recolección de la algarroba, representante de "La Isma", concejal señor Vilar del Ayuntamiento de la ciudad, y Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles.

Añadió el señor Flors que los Ayuntamientos de Traiguera y Torreblanca le habían hecho entrega de donativos de 150 y 500 pesetas con destino a las obras de reconstrucción del Hospital Provincial.

Terminó diciéndonos que habían quedado instaladas en el edificio de la Diputación las oficinas de la Junta Provincial de Transportes.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Jefatura Provincial

El Secretario Provincial recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas: Jefe Local de Onda, Jefe y Delegado Provincial de Propaganda, y a una Comisión del Ayuntamiento de La Jana.

Sección Femenina

Se ordena a las camaradas siguientes se pasen por esta Delegación Local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., hoy día 14, a las 7 de la tarde:

Hortensia Herrero, Carmen Segarra, María Climent, María Dolores Mallén, Josefina Dols, Josefa Moreno, Rosario Queral, Tonica Dols, Matilde Bustos, Pepa Alloza, Elvira Peris, Mariuja Peris, Rosita Traver, Josefina Viciano, Amparo Simón, Carmen Guimerá, Pepita Fabregat, Carmen Calduch, Socorro Chillida, Concha Roig, María Pilar Llopis, María Teresa País, María Dolores Traver, Consuelo Comin, Conchita Viciano, Teresita Gimeno, Teresa Viciano, María Alegre, Rosita Segarra, Eulalia Alegret, Amparito Fabregat, Elena Traver, Carmen Ribés, Elsa Cano, Antonia Dols, María Pilar Llopis, Josefina Mallén, Mercedes Segarra, Anita Colom, María Carmen Pallarés, María Dolores Soliva, Anita Gil, Isabel Alloza, Consuelo Dols, Manolita Ibáñez.

Frentes y Hospitales

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

Doña María de los Desamparados Ribelles, 25 pesetas.

Don Pedro Casaña Vallas, 25.

Don Antonio Casaña Vallas, 25.

Don Fernando Jarque Marín, 50.

Kiosco Martínez, 25.

Una Margarita, 5.

Ayuntamiento de San Jorge, 1.150.

Almer y Baeza, 50.

Don Francisco Tomás, 100.

Don Miguel Vidal, 50.

Don Vicente Tirado Forcada, 10.

Don Agustín Palos, 100.

La Delegación Local de Villafranca del Cid, 380.

Doña Antonia Ginés, 30.

Don Jaime Belenguer, 55.

Castellón 13 de Septiembre, 1938.

III Año Triunfal.

El Delegado de Información

Ayuntamiento

Negociado de quintas

PRIMERO Y SEGUNDO TRIMESTRE DE 1928

Dispuesto por S. E. el Generalísimo, la incorporación a filas de los mozos del primero y segundo trimestres del Reemplazo de 1928, o sean los nacidos en los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo y junio de 1907, todos los individuos comprendidos en dicha edad, naturales de esta ciudad o de poblaciones no liberadas no liberadas, se presentarán en esta Alcaldía (Negociado de Quintas) durante los días 14, 15 y 16 del actual y horas de oficina, a fin de recibir la orden de incorporación.

Los mozos de poblaciones liberadas se presentarán en el pueblo de su alistamiento o residencia.

Como a causa de los traslados de domicilio sin notificarlo a esta oficina por los interesados, no puede hacerse las citaciones a muchos de ellos, en forma debida, por la presente orden se hace saber que todos los que no se personen en esta Alcaldía serán sancionados con la multa correspondiente.

Castellón 13 de Septiembre de 1938. — III Año Triunfal.

El Alcalde,
José Gimeno Almola

Ministerio de Defensa Nacional

Movilización

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto sean llamados a filas los individuos pertenecientes al primer y segundo trimestre del reemplazo 1928, a cuyo fin se observarán las siguientes instrucciones:

PRIMERA. — La concentración e incorporación de dichos trimestres se verificará en los días 15 al 22 del presente mes.

SEGUNDA. — Quedará exceptuado de este llamamiento el mismo personal que figura en la norma 2.ª de la Orden de 21 de Julio próximo pasado (B. O. número 22), por la que se llamó a filas al 4.º trimestre de este reemplazo.

Así mismo se tendrán en cuenta para este llamamiento las rectificaciones producidas en las normas 4.ª y 1.ª de la Orden citada por la de 27 del mismo mes (B. O. núm. 29), destinándose el personal incorporado a Batallones de Guarnición.

Burgos, 10 de Septiembre de 1938. — III Año Triunfal. — El General Encargado del Despacho del Ministerio, LUIS VALDES CAVANILLES.

Y dispuesto por la Superioridad que por la Caja de Zaragoza número 31, se efectuen todas las operaciones de reclutamiento relativas a los mozos de esta provincia comprendidos en este llamamiento, ordeno a los Señores Alcaldes den la máxima publicidad a la anterior disposición cuyos reclutas deberán efectuar su incorporación en la mencionada Caja, en los días señalados, directamente desde sus respectivas localidades, para lo cual serán convenientemente pasaportados por los Ayuntamientos.

Castellón 13 Septiembre 1938. III Año Triunfal.

El Gobernador Militar, SEGUNDO ARMESTO

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

El "Boletín Oficial del Estado" del día 14 de Agosto, publica un Decreto del Ministerio del Interior de fecha 5 del mismo y la Orden del 11 para su aplicación.

Entre las instrucciones a que han de ajustarse las Comisiones Provinciales de Subsidio al Combatiente, figura la siguiente:

Segunda. — Todas las Entidades Industriales y Comerciales de la provincia, ya sean individuales, colectivas o anónimas, que se encuentren en las circunstancias previstas en el apartado f), artículo 5.º del Decreto, presentarán en las Comisiones Provinciales del Subsidio al Combatiente dentro del plazo de diez días, declaraciones juradas por duplicado en que consten los extremos siguientes:

- 1.º—Nombre y dos apellidos del titular del negocio o, en su caso, nombre de la razón social.
- 2.º—Negocio a que se dedica.
- 3.º—Domicilio.
- 4.º—Contribución que satisface, indicando la forma de tributación (Industrial, Utilidades, Patente, etc.), especificando las cuotas para el Tesoro.
- 5.º—Nombre de todos los empleados fijos al servicio de la Entidad.
- 6.º—Cargo o empleo.
- 7.º—Estado civil.
- 8.º—Número de familiares que sostiene.
- 9.º—Fecha en que comenzó a prestar servicios (día, mes y año).
- 10.º—Fecha de la movilización.
- 11.º—Unidad donde presta sus servicios militares.
- 12.º—Observaciones.

Un ejemplar de las declaraciones se enviará a la Cámara y otro quedará en poder de la Comisión Provincial.

Las Entidades afectadas al suscribir las declaraciones, deberán darse cuenta de la responsabilidad que contraen si se comprobara la inexactitud de las mismas.

El Jefe de la Comisión, Manuel T. Tárrega

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

SANCIONES impuestas por la Delegación de Orden Público

Los individuos que a continuación se expresan, han sido multados con 30 pesetas cada por viajar sin salvoconducto:

Agustín Albella Gimeno, de Cuevas de Vinromá; Pilar Bellés Perechá, de Cabanes, y Agustín Voltes Guillamón, de Alcalá de Chisvert.

Salvoconductos NOTA DE LA DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Para general conocimiento, se hace saber que por la Vicepresidencia del Gobierno han sido dictadas instrucciones referentes a la concesión de salvoconductos para el paso de fronteras. En estas instrucciones se dispone que la concesión de las autorizaciones mencionadas se regulará por el Ministerio de Orden Público, con objeto de evitar el traspaso constante de personas que atraviesan las fronteras sin finalidad conocida. En lo sucesivo no se concederán salvoconductos de validez temporal, sino únicamente para un solo viaje en ambos sentidos. Se clasificarán en la forma siguiente:

PRIMERO. — Comisiones oficiales conferidas a nacionales.

SEGUNDO. — Extranjeros residentes en España.

TERCERO. — Particulares que residan en territorio nacional.

CUARTO. — Particulares que residan en el extranjero.

En el primer caso el Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores autorizará la salida por la frontera a las personas que vayan a desempeñar misiones oficiales. En el segundo o sea a los extranjeros residentes en España queda dispuesto que los Diplomáticos de Naciones que hayan reconocido al Gobierno Nacional tendrán libre paso y sus familiares y dependientes quedarán sujetos a determinados requisitos. Y los demás extranjeros, deberán pedir las autorizaciones para el paso en la misma forma que se establece para los nacionales.

Los particulares españoles de la zona liberada que deseen trasladarse a países extranjeros, lo solicitarán por escrito especificando con toda claridad el objeto del viaje. Presentarán las instancias en los Gobiernos Militares de las respectivas provincias, de donde pasarán a las Delegaciones de Orden Público, que dispondrán se realice una investigación sobre los antecedentes del peticionario, certeza de los motivos del viaje, y moneda extranjera con que cuenta para efectuarlo.

Los nacionales que residan en el extranjero quedan obligados para su entrada a los mismo trámites seguidos hasta ahora, debiendo conocer igualmente, sobre todo los domiciliados en las inmediaciones de la frontera, el deseo del Gobierno de que se reintegren inmediatamente a la España Nacional, pues no haciéndolo así habrán de atenerse, no sólo a las dificultades que encuentren ellos y sus familiares para el paso de la frontera, sino a las consecuencias que se deriven de las Leyes que se dictarán en plazo breve para el fin indicado.

Castellón 12 de Septiembre de 1938.

III Año Triunfal.

Importante para los que tengan concedidos préstamos por el Crédito Agrícola

El "Boletín Oficial del Estado" de fecha 11 del corriente, inserta Decreto de suma conveniencia para los que en esta provincia tengan concedidos préstamos por el Crédito Agrícola, cuyo plazo de pago haya vencido.

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda facilitarán detalles acerca de dicho Decreto a quienes les afecte el mismo.

Tirig por la Virgen de los Dolores

En la villa de Tirig se han celebrado varios actos religiosos en honor de la Virgen de los Dolores, entre ellos un solemne novenario, el pueblo de Tirig evidenció una vez más su devoción a la Virgen, asistiendo fervorosamente a tan piadosos actos, que se vieron extraordinariamente concurridos.

Encargado

Se necesita para una fábrica de Hilatura de esta Capital. Precisa tener nociones de mecánica. Inició solicitar la plaza sin buenas referencias. No importa esté en servicio activo. Razón en calle Cataluña, 41.

Almer y Baeza

Sección Perfumería
Jabones tocador.-Pastas dentífricas.-Cremas, Peines y Cepillos
Nota.-Colonias, Ron de quina y brillantinas a granel
No dejan de visitar esta casa
G. Ghermá, 5 - Castellón

PERDIDA
Se ha extraviado una cartera conteniendo documentos, en el Teatro Principal. Se ruega a la persona que la haya encontrado la devuelva a la Administración de este periódico.

PERDIDA
El que se haya encontrado un diamante cortar cristal, calle Moyas, gratificaré. Razón esta Administración.

SE VENDE
Gramola casi nueva con 40 o 50 discos; verla de 12 a 1, tarde 6 a 1.
Cardona Vives, 7 pral.

SEÑORA
buenas referencias desea habilitado para cuidar clínica o cosa análoga.
Razón esta Administración.

NECESITO
un huesped pensión completa.
Cardona Vives, 23, bajo.

VENDO
máquina retratar. Razón Cardona Vives, 23, bajo.

EL SEÑOR

Don Antonio Rodríguez Balaguer

Que falleció en el día de ayer
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolada esposa D.ª Ana Ubeda Rosales, hijos Antonio, Francisco y Anita; hijos políticos Modesto Segarra y Faustina Carbonet; hijos políticos Modesto Segarra y Faustina Carbonet; hermanos políticos, Pedro y Clara Ubeda, Rafael Sanz; Juan Alfonso, María Casades, Eduvigis Quatrecasas, sobrinos, primos y de sus familias.

AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de Valencia, núm. 10, al sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo.
Castellón 14 de Septiembre de 1938.

Un de
No
bido
los
berdad,
un falso
infelice
zón de
nas, se
sil para
bien lo
España
dos los
Pero
envileci
mient no
sinistro
España;
perado a
bravura
dos, se
rado con
la fuerza
decreta
ribles o
guido tra
indica cl
los rojos
didos e
estúpida
y nada m
les impu
la que no
cho muy
tencia cu
es más q
da".
y que
gar a fig
mediación
niala...
Copia
100 Brige
"Art. 1.
Tribunal
de Ejercit
Batallón
Sánchez
mo Batal
por neglig
abandona
paban.
Así mi
autemul
dos Arg
del 4.º B
Fernando
Compañía
Brigada.
Art. 2.º
o soldado
ponsable.
El domi
en años
cesión y
nueva ma
cia. Estab
gala con
balcones
dario luo
rian sobre
volteo de
Imágen
precedida
ión y sus
tes y en
de costum
detes Gas
lange Esp
las JONS
Falange
formación
gas filas
mano y
pacio por
Imágen
mandante
Delegado
Tradición
más Au
Móvil de
pidió a
cando en
brazo en
La erul
al N. de
pintores
pies. El
destruy
pues par
pilla, C
los, a
destruy

Una inhumana orden de la División de Lister

No nos sorprende, pues bien sabido tenemos el trato inhumano que los que se dicen amantes de la libertad, y constantemente pregonan un falso amor al obrero, dan a los infelices, que obligados por la razón de la fuerza de pistolas asesinas, se ven precisados a coger el fusil para luchar contra los que, ellos bien lo saben, propugnamos una España grande y próspera para todos los españoles.

Pero el comunismo, degradado y envilecido, incapaz del menor sentimiento noble y humano, sigue su plan siniestro que es la destrucción de España; y furioso, colérico, desesperado al verse impotente ante la bravura de nuestros heroicos soldados, se revuelve cada vez más airado contra los desgraciados que a la fuerza luchan contra nosotros y decreta nuevas y cada vez más terribles órdenes. Así es la que a seguido transcribimos. Su contenido indica claramente la situación de los rojos. Sus dirigentes se ven perdidos e insisten en una resistencia estúpida y criminal. Es su cobardía y nada más que su cobardía la que les impulsa a dictar órdenes como la que nos ocupa, pues como ha dicho muy bien el filósofo, "la resistencia cuando uno se ve perdido no es más que una cobardía desesperada".

Y que haya aún quien pueda llegar a figurarse que sea posible una mediación con tan repugnante canalla!

Copia de una Orden General de la 100 Brigada de la División Lister.

"Art. 1.—Han sido entregados al Tribunal Permanente del V Cuerpo de Ejército, el Comandante del 3.º Batallón de la 1.ª Brigada, José Sánchez López, y Comisario del mismo Batallón, Camilo Peiró Miró, que por negligencia propia, sus fuerzas abandonaron las posiciones que ocupaban.

Así mismo han sido fusilados por automutilación voluntaria los soldados Angel Coll, de la 3.ª Compañía del 4.º Batallón de la 1.ª Brigada y Fernando Guitart Guitart, de la 3.ª Compañía del 4.º Batallón de la 100 Brigada.

Art. 2.—Cada Jefe, Oficial, Clase o soldado de esta División, es responsable de la vigilancia y defensa,

a toda costa del terreno o posición que a él se le confie, bien entendido que el abandono de cualquiera de las que se le hayan encomendado será inmediatamente sancionado con pena de muerte, que podrá ejecutar en el acto cualquier jerarquía de la Unidad.

Así mismo, será inmediatamente fusilado todo el que con pretexto de supuesto servicio se retire de su puesto sin que para ello hubiera sido autorizado.

Art. 3.—Los automutilados serán así mismo fusilados en el acto, pudiendo ser ejecutados por cualquiera de sus camaradas.

Art. 4.—Nadie podrá decir que sus fuerzas están copadas, rodeadas o perdidas, pues ello demuestra poca vigilancia y desconfianza en la victoria, a más de desmoralización de fuerzas, siendo severa y enérgicamente castigado quien las pronuncie.

Art. 5.—A las 16'19 del día de hoy, han sido pasados por las armas las Tenientes de la 4.ª Compañía del 3.º batallón de la 1.ª Brigada, Angel Herrera de León y Rafael Cazoni Rius, por delito de negligencia en el servicio frente al enemigo, quienes sin preocuparse de sus fuerzas se echaron a dormir, abandonando a éstas en sus parapetos, las que sintiéndose atacadas por el enemigo y faltas de control por sus Oficiales, abandonaron sus posiciones que fueron reconquistadas nuevamente al mando del Capitán de su Compañía. — D. O. del Jefe de la Brigada. — El Jefe de E. M.

ORDEN GENERAL DEL BATALLON

Art. 1.—A las 20 horas del día de ayer, fué fusilado por abandonar tres veces sus posiciones, sin que el enemigo le atacase y por no cooperar en el avance de nuestras fuerzas al efectuar el contraataque a las posiciones el Teniente de la 3.ª Compañía del 3.º Batallón de la 100 Brigada, José Izquierdo Bonilla, que se encontró camuflado en una cueva, de acuerdo con el Art. 2.º de la orden de la División, que dice, se fusilará a todo aquel que abandone la posición confiada.

Lo que pongo en conocimiento de toda la fuerza de mi mando, para su conocimiento. — El Comandante. — Prieto. — El Comisario. — H. Doste."

Fiestas en Villarreal

FUTBOL

El domingo, y como de costumbre en años anteriores, se verificó la procesión y con ella el traslado de la nueva imagen de la Virgen de Gracia. Estaba Villarreal vestida de gala con sus banderas y cochas en balcones y ventanas y ya su vecindario lucía sus mejores trajes. Serían sobre las seis cuando, entre el volteo de las campanas, salió la imagen de la Virgen del templo precedida de la de San Pascual Bailón y sus correspondientes estandartes y en seguida tomó el itinerario de costumbre, iban primero los Caudales Gastadores de las O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., seguidos de unas cuantas Falanges de Flechas y Pelayos, en formación marcial. Después dos largas filas de devotos fieles cirio en mano y que dejaban un ancho espacio por donde había de pasar la imagen, y detrás de ésta el Comandante Militar, el Ayuntamiento, Delegado Local de Falange Española Tradicionalista, Guardia civil y demás Autoridades. En el Hospital Móvil del Ejército del Norte se despidió a la Virgen para la ermita tocando el Himno Nacional, escuchado brazo en alto.

La ermita está a dos kilómetros al N. de Villarreal y es un sitio muy pintoresco con el río Mijares a sus pies. En ella aún se descubren los destrozos de la horda marxista, pues tanto el ermitorio como la capilla, Cueva Santa y demás vestíbulos, han quedado completamente destruidos.

El domingo, en Villarreal, los artilleros, entre uno de los claros del combate y de las explosiones de la pólvora y de la trilita, tuvieron un amistoso encuentro de balón-pie entre una selección de los de las baterías del 6'5 y otra de las del 15'5. La alineación fué: del 6'5: Ibarquien, Marcos, Hernández, Chinchilla González, Osuna, Mayorga, López, Sangro, Gago y Roldán; y por el 15'5: Reberte, Alonso, Ambid, Raposo, Ibáñez, Sánchez Pedrosa, Reyes, Moncada, Ulit y Rubio. Capitanearon Mayorga "el Barbas" y Sangro. Arbitró bien Mayo.

Se comenzó el partido a las cinco en punto y a los dos minutos marcó el primer tanto L. Reyes a favor del 15'5. Después de un tiempo muy reñido marcó Ibáñez el segundo gol para el 15'5, acabándose el primer tiempo con el resultado 15'5, 2-0'5, 0.

En el segundo tiempo, después de nivelarse los juegos, el 15'5 consiguió marcar otro y el 6'5 no logró estrenarse acabando el partido a las 6'36. Se destacaron en el 6'5 Mayorga "el Barbas", Chinchilla, y el aliter Sangro; y en los del 15'5 Ibáñez, Reyes y Ulit.

Durante el partido hubo dos penaltys en contra de los del 15'5 y que por ser amistoso se tiraron fuera. Al final hubo un lesionado pero sin contusiones de importancia, pues siguió jugando. Terminó el partido con el resultado: 15'5, 3-6'5-0. ¡Claro, como que son de más calibre!

Zomeño-Molina-Del Hoyo

Zomeño-Molina-Del Hoyo

Campaña de invierno Desde Burriana

El día primero de Octubre principia la campaña de invierno de AUXILIO SOCIAL. No creemos necesario decir al pueblo de Castellón lo que esto significa; pero si hemos de remachar más una consideración. Si Castellón desde el primer día del Glorioso Alzamiento hubiera formado parte de la España Nacional, no hubiera carecido de nada y hubiera disfrutado del mayor bienestar; pero, precisamente nuestra Ciudad cuenta, para su desgracia, con el pasado de casi dos años de barbarie y tiranía marxista, estela de cuyo paso son los doscientos setenta asesinatos conocidos hasta ahora, el derribo de varios de sus Templos (entre ellos la sin igual Parroquia de Santa María) y la imposibilidad de poder adorar la Imagen de su Patrona la Virgen de Lidón. Si desde el primer momento hubiera formado parte de la España Nacional, repétimos, el olvido hacia los que pasan hambre y frío sería quizás perdonable, si se me permite esta palabra, dado que el no haber pasado por trances amargos tendría a muchos en el desconocimiento de lo que es ello.

Pero el que ha vivido en Castellón los dos años de guerra y ha conocido para su desgracia el espectáculo de nuestra Ciudad bajo la tiranía más bárbara y más sangrienta que registra la historia, y es, por tanto, testigo de los hechos que acabamos de citar y ha conocido las consabidas cosas para adquirir unos céntimos de pan y sabe como muchos desvalidos han sufrido hambre, frío y terror, creemos, sin exageración, cometería un crimen grave contra España si se mostrara poco propicio a entregar algo de lo que le sobra para aquellos a quienes les falta todo y saboteara de esta manera la obra social que la Nueva España está llevando a cabo.

Está todavía reciente la liberación de Castellón para que se corra un velo sobre los sufrimientos pasados y para que este mismo velo nos haga olvidar cómo las provincias hermanas acudieron generosamente desde el primer momento para sacarnos de la miseria a todos.

Por ello tenemos la seguridad de que el recuerdo de nuestra liberación y el recuerdo de los que en los frentes luchan por la Causa de España hará que el pueblo de Castellón, de cuya Religiosidad y Espiritualismo no podemos dudar, sea solo espléndido, sino también generoso para entregar toda clase de ropas y lana para la confección de mantas para que ninguno de las niñas y personas necesitadas a quienes sostiene Auxilio Social pasen hambre y frío en el invierno que se avecina ya que sólo hambre y frío han conocido bajo la dominación soviética.

Las fiestas en honor de su Patrona, han sido algo extraordinario. El oficio solemne lo presidieron las Autoridades locales, con el Sr. Comandante Militar.

El ordeón de Villarreal interpretó magistralmente la segunda pontifical de Perosi. El Sr. Cura glosó en el sermón el Misterio de María, Madre de Misericordia, con la liberación de España.

A la salida del Oficio en la avenida del paseo de Onda las Bandas de música y Coros, que interpretaron los himnos que el público aplaudió estrepitosamente.

La ciudad ofrece el agradable aspecto de las mejores fiestas.

Día de Almas sigue llamándose el segundo día de Fiestas de la Patrona. En el templo parroquial, se ha sustituido los lienzos encarnados con frisos y franjas de oro, por enlutados crespones, y un artístico y soberbio catafalco, obra del acreditado artista señor Romero, se destaca en el centro de la gran nave. En el altar mayor y sobre un paño de severísimo empaque, preside un Crucifijo de extraordinarias dimensiones, salvado de la gran catástrofe revolucionaria.

Antes de la hora anunciada el templo está lleno.

Comienza el fúnebre acto con el funeral por los Sacerdotes Caídos; sigue el de los Religiosos interpretándose en ambos una partitura de estilo monacal del Mtro. Comes. Son celebrantes los Rvdos. Figuerola, Decano del Clero de la parroquia, y el P. Prior de esta Comunidad de Carmelitas DD. P. Angel.

Ocupan la presidencia de honor en el presbiterio las autoridades: Presidente de la Diputación, Gestores de la misma, Comandante Militar, Alcalde y Regidores, Falange Española Tradicionalista y de las JONS., y nutridas representaciones de los organismos de la España Nueva, con una representación del Clero que la integran, por el regular el P. Prior C. D. y por el secular los hermanos Figuerola don Juan y don Francisco.

Una gran masa coral de Villarreal canta la partitura de Perosi. Celebra el Sr. Cura, asistido de los capellanes Caballero y Burón de la División 83.

El aspecto severo del templo, y la cadencia funeral del canto invitan al piadoso recogimiento y recuerda la tragedia amarga de tantos asesinatos, y el cuadro desolador de tantas familias sin jefe, tantas viudas sin esposo, y tantos huérfanos sin padre.

SE ALQUILA

Vivienda tres habitaciones, piso primero bien ventilado, situado Cond. de Noroña, 1.

Razón: Pi y Margall, 136.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION "Sistema Martí"

Se cortan patrones a medida Plaza Constitución, 26.

PERDIDA

Un soldado del Cuerpo de Ejército de Galicia ha perdido su cartera en el trayecto comprendido entre la calle Zaragoza y el Cine Royal. Se agradecerá su devolución en esta Redacción.

USE SIEMPRE

CRIME

PASTA DENTIFRICA

EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Agua de Casa Nelo

Paseo Mercado, 6

CASTELLÓN Benasal

SE DESEAN

dos o tres huéspedes a toda pensión. Razón: Plaza Constitución, número 27.—1.º.

SE VENDE

todos los muebles de una casa, verlos de 10 a 1 y tres a seis, urge, Caballeros, 36-2.º.

PERDIDA

de maleta con ropa de señora y niño en un camión procedente de Zaragoza. Es de cuero con funda y cantoneras. Se ruega devolución en Oficinas Intendencia Militar en Vinaroz, Teniente Carravedo.

OFREZCO

habitación amueblada para familia o dos huéspedes y otra para huésped solo, con pensión o sin ella. Razón, calle Mayor, núm. 150.-2.º.

SE HA PERDIDO

Un perro lobo de 3 a 4 meses, lleva una cadena de cortina atada al cuello y atiende al nombre de "Dib". Se ruega al que se lo haya encontrado lo presente en la calle Salmorón, núm. 9, donde se le gratificará.

Leche condensada

LA GAVIOTA

LECHE CONDENSADA

LA GAVIOTA

Harina lacteada

HISPALIS

DOS COLOSIALES DEFENSORES DE LA SALUD VERDADERA AFIRMACION DE LA ESPAÑA GRANDE

FABRICANTE Y DISTRIBUIDOR RESPECTIVAMENTE: PRODUCTOR LACTEOS GISPART XULESA DEL ROSARIO 27 SEVILLA

Información Nacional y Extranjera

Europa y el discurso de Hitler

París.—El discurso del fuhrer ha sido objeto de extensos comentarios por parte de las radios francesas, al parecer procedentes del Quai d'Orsay. En ellos se hace resaltar que Hitler no ha tomado ninguna resolución violenta, que hubiera aumentado la actual tensión internacional y que hubiera destruido toda clase de esperanzas para llevar a cabo una solución pacífica al problema checo.

Según los locutores franceses, aun que el Canciller alemán se ha producido en tonos de gran dureza, por ahora no parece que la decisión que adopte sobre el problema de los sudetes pueda constituir un peligro inmediato.

París y Londres consideran que Hitler no debe traducir sus palabras en actos, cuyas terribles consecuencias nadie podría evitar.

Belgrado.—Después del discurso del fuhrer en los círculos políticos de la Capital, se hace resaltar la gravedad de la situación, añadiéndose que el Gobierno de Praga tiene aho-

ra la palabra y debe asumir toda la responsabilidad.

Varsovia.—En los círculos políticos polacos se dice que el fuhrer ha dejado el camino expedito para nuevas discusiones, a pesar de haber declarado de modo terminante que no consentirá continúen siendo oprimidos los sudetes como hasta ahora.

Roma.—El discurso del Canciller alemán ha causado profunda impresión y entusiasmo en toda la nación.

En los círculos políticos se opina, con fundamento de causa, que el Gobierno de Praga, hasta ahora responsable de la actual situación, teme los acontecimientos futuros.

Budapest.—Los círculos políticos húngaros consideran el discurso de Hitler como de tono decisivo.

Se hace resaltar igualmente que Checoslovaquia por siete millones y medio de habitantes que constituyen los diversos grupos étnicos, ejerce una acción absorbente y despótica

con relación a los restantes súbditos checos. Sobre este punto, el Presidente del Consejo húngaro llamó la atención en su reciente discurso, que tuvo un tono parecido a la declaración del fuhrer.

Roma.—A pesar de que el discurso de Hitler fué difundido por todas las radios italianas, a última hora de la noche publicaron ediciones extraordinarias los periódicos.

La revista italiana dedicada a la política exterior, "Relazione internazionale", cuyo número ha aparecido poco después de terminar el Congreso de Nuremberg, afirma en su editorial que la responsabilidad de la actual situación cae por completo sobre el Gobierno de Praga, que está dando pruebas de una concepción insignificante y mediocre, sobre todo al anunciar la adopción de diversas medidas de orden militar, y asimismo señala que caso de que fracasasen las negociaciones a realizar, la responsabilidad de ello sería asimismo de los Gobiernos de París y Londres.

LAS INCAUTACIONES DE LA COSECHA EN RUSIA

Varsovia.—El corresponsal de los periódicos polacos en Moscú señala un recrudescimiento en el boicotaje de los campesinos a las requisas de trigo. Los campesinos rusos oponen una resistencia colectiva a las comisiones soviéticas encargadas de las requisas de cereales. Han tenido lugar conflictos sangrientos en Bershad y en Kolhoz entre campesinos y destacamentos de la Gepeu.

NUEVO CRUCERO ITALIANO

Roma.—En su próxima visita a Trieste el Duce pondrá personalmente la primera plancha metálica al navio de línea "Roma" de 35.000 toneladas en construcción en los astilleros de Trieste.

CHAMBERLAIN ESTUDIA EL DISCURSO DEL FUHRER

Londres.—A última hora de la tarde, ha llegado a Downing-Street, el Sr. Chamberlain que continuará con varios ministros el estudio del discurso pronunciado ayer por el Canciller alemán.

OBSEQUIO ARTISTICO AL CAUDILLO

Burgos.—El obrero especializado en cerrajería artística, Venancio Serrano, que trabajaba en la fábrica de material de guerra, ha ofrecido al Caudillo un bellissimo trabajo cincelado sobre un proyectil de artillería del calibre del 10 y medio en el que se representa en alto relieve la Virgen del Pilar envuelta en un magnífico manto extendido.

Al pié de la imagen aparece grabada la Cruz de Santiago.

HOMENAJE A OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa.—Se comenta con gran entusiasmo el homenaje dedicado por la ciudad de Tuy, al jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar.

Consistió el acto en la entrega al Gobernador civil de Viancastelo de una llave de oro que simbolizaba la llave de la ciudad, para ser remitida al Presidente del Gobierno portugués.

UNO QUE SE VA DEL PARAISO ROJO

Varsovia.—Se asegura en los medios políticos que el actual ministro polaco, cerca del Comité rojo de Barcelona, abandonará el cargo y que seguramente no será sustituido.

ACCIDENTE DE AVIACION

Londres.—Un avión inglés de bombardeo se ha estrellado contra el suelo en las cercanías del aeropuerto de Farnborough.

Resultaron muertos dos tripulantes y otro herido. Uno de los muertos es el célebre jefe de la escuadrilla Adana, que ostentaba el record de altura.

Los sudetes dirigen un ultimatum al gobierno checo

ULTIMATUM DE LOS SUDETES

Praga.—A las siete de la tarde, los dirigentes sudetes han dirigido al Gobierno checo un ultimatum para que ordene sean retiradas todas las fuerzas, así como que no llegue a la declaración del estado de guerra.

Continúan registrándose incidentes, debido a que los sudetes son perseguidos y maltratados. Parece ser que ha habido algunos muertos a consecuencia de estos atentados.

LO QUE DICE EL ULTIMATUM

Praga.—El ultimatum entregado por los sudetes al Gobierno está redactado en forma de telegrama y dice así:

La ley marcial debe ser retirada inmediatamente. La Policía del Go-

PARA ASISTIR A LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO HUNGARO

Budapest.—Ha llegado la Delegación Militar alemana, presidida por el general Buchs, para tomar parte en las maniobras del ejército húngaro.

También ha llegado una comitiva militar italiana.

COMENTARIOS DE LA PRENSA HUNGARA

Budapest.—La prensa húngara considera la situación extremadamente grave. Declaran los periódicos que Checoslovaquia debería aceptar íntegramente las peticiones de los sudetes, pues tienen un gran fondo de justicia. Ello —dicen— constituye el único camino posible para evitar la guerra.

LO QUE DICE LA PRENSA RUMANA

Bucarest.—La prensa rumana manifiesta una mayor tranquilidad después del discurso de Hitler. Cree que el conflicto puede ser evitado y confía en la serenidad y espíritu de justicia que anima a los gobernantes ingleses.

LO QUE DICE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—La prensa italiana comenta elogiosamente el discurso de Hitler, diciendo que está bien orientado en cuanto reprocha a las democracias tratar de aliarse contra los países totalitarios cuya obra se puede impedir por ser impotente para ello. Señalan la serenidad y disciplina del pueblo alemán demostrada en un maravilloso entrenamiento.

EN HONOR DE LOS TRIPULANTES DEL "BALEARES"

Llerena.—En este pueblo se ha cubierto una lápida en memoria de los tripulantes del "Baleares". Pronunciáronse elocuentes discursos exaltando la proeza de los marineros españoles.

SAN SEBASTIAN CONMEMORA SU LIBERACION

San Sebastián.—La población de masa ha asistido a las fiestas conmemorativas de la liberación de la ciudad, del dominio rojo. Se celebró una misa solemne, un Te-Deum y brillantes desfiles, con asistencia de las autoridades y del Ministro de Agricultura, Fernández Cuesta. Este impuso las medallas de sufragio por la patria a las señoras viudas de Iturrino y Guijosa. El ministro destacó grandes elogios a los Caídos de aquellos dos damas.

FERIA DE GANADO

Oviedo.—Se ha celebrado un curso de Ganados en el que han sido presentados hermosos ejemplares.

HITLER VISITA A GOERING

Nuremberg.—El fuhrer visitó anoche al General Goering, que se halla indispuesto, en el tren especial formado en la estación Central de Nuremberg.

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO POR EL DISCURSO DEL FUHRER

Praga.—En diversos lugares del territorio sudete se organizaron manifestaciones de entusiasmo después del discurso pronunciado por el Canciller Hitler en Nuremberg. La muchedumbre recorrió las calles cantando el himno alemán y pidiendo en medio de delirantes ovaciones el plebiscito. No se han producido incidentes.

PROHIBIDAS LAS REUNIONES POLITICAS

Praga.—Por un decreto del Gobierno checo han sido prohibidas en todo el país las reuniones de carácter político, así como toda clase de manifestaciones públicas.

MONUMENTO A MARTIN ALVAREZ

Badajoz.—Esta mañana se ha procedido a la inauguración del monumento erigido en esta Ciudad en memoria del héroe Martín Alvarez, hijo preclaro de la Capital.

Asistieron al acto el almirante Bastrechea, el jefe del departamento marítimo de San Fernando, los Gobernadores civil y militar y otras autoridades.

Se ha dirigido por el jefe de Propaganda un telegrama al Generalísimo, pidiendo al Caudillo se dé el nombre del héroe a una de las principales vías de la Ciudad.

Por la tarde, en Llerena, se descubrió una lápida que perpetuará el recuerdo de Martín Alvarez.

LO QUE DICE EL PRELADO DE PENSILVANIA

Nueva York.—El Obispo de Pensilvania, que acaba de regresar de la España roja, donde ha hecho una encuesta sobre las persecuciones realizadas contra la Iglesia, ha declarado ayer ante los periodistas que sus peores temores habían sido confirmados.

Añadió que la situación del pueblo americano sería otra si no fuera por la propaganda comunista y las noticias tendenciosas publicadas sobre la España Nacional.

ESTADO DE ALARMA EN ESTONIA

Raval.—El Presidente de la República ha decretado la prórroga del Estado de alarma por un año, en vista de las circunstancias por que atraviesa el territorio de Estonia.

CONSEJO DE MINISTROS FRANCIA PRESIDIDO POR LEBRUN

París.—Presidido por Mr. Lebrun, se ha celebrado hoy en París un Consejo de Ministros, del que no se ha dado referencia a la prensa.

HITLER SALE DE NUREMBERG

Berlín.—Hitler salió de Nuremberg hacia Múnich, marchando luego a Berchtesgaden.

MOROS NOTABLES EN VIGO

Vigo.—Los caídos de la zona del Protectorado, que recorren la España Nacional, han sido huéspedes de esta Ciudad. El vecindario les tributó un cariñoso recibimiento.

Los moros notables recorrieron la Ciudad, produciéndoles una impresión gratísima la potencialidad económica de la industria local.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA A LA CUESTION SUDETE

Berlín.—La prensa alemana hace resaltar que la contestación al discurso del fuhrer han sido las extremas medidas adoptadas por el Gobierno checo.

Asimismo se pone de relieve que mientras la ley marcial ha sido proclamada en todo el territorio de los alemanes sudetes, Benes, en el discurso que pronunció el viernes, negaba se pretendiera hacer ninguna clase de persecución contra los mismos.

Añaden los periódicos que Alemania, estrechamente unida con los alemanes sudetes, es consciente de la gravedad del momento, pero también es consciente de las dificultades manifestadas por el fuhrer de que el derecho y la paz son inquebrantables.

INCIDENTES EN AUSSING

Praga.—Un grave incidente se produjo anoche en la ciudad de Aussing, motivado por la manifestación que se celebró con motivo del discurso de Hitler. Terminada la manifestación se produjeron disturbios. Hubo tiros y resultaron muertos dos alemanes. No han sido detenidos los agresores.

PROTESTA DEL JAPON

Tokio.—El ministro de Negocios extranjeros japonés, ha dirigido al Encargado de Negocios extranjeros soviético, una enérgica nota protestando de las repetidas violaciones que se cometen por las tropas rusas.

CONFERENCIA QUE DESPIERTA VIVOS COMENTARIOS

París.—El ministro de Negocios extranjeros, Mr. Bonnet, ha celebrado este mediodía una detenida conferencia con el Gobernador Militar de París, que ha sido muy comentada.

Chamberlain dice que no es oportuno abrir el Parlamento

Londres.—Chamberlain, recibió al jefe laborista Mayor Adlee a quien ha manifestado que la situación actual no permite la oportunidad de abrir el Parlamento.

El resurgimiento de Abisinia

Addis Abeba.—"Corriere dell Imperio" subraya que la población italiana de Addis Abeba que era de 550 personas en Octubre de 1936 alcanzó en 1 de Mayo de 1937, 5.120 personas de las que 177 son familias constituidas que marcando un aumento continuo han registrado en primero de Septiembre de este año la cantidad de 24.761 personas de las que 19.658 son varones y 103 mujeres, con un millar de familias constituidas. La población extranjera se elevaba en el día de la ocupación a aproximadamente 2.000 personas y el primero de Septiembre pasado de 10.375. El movimiento demográfico de la población metropolitana registra desde el día de la ocupación hasta el primero de Septiembre pasado 183 nacimientos de los cuales 129 en los primeros ocho meses del año en curso, y en este mismo periodo se han registrado 35 matrimonios. El periódico escribe que estas cifras constituyen el mejor mentis a las insinuaciones de cierta prensa extranjera porque la vida florece y se desarrolla solamente donde existen condiciones favorables. Por otra parte el aumento total de población indígena así como de nacimientos testimonian la confianza de los habitantes indígenas en la nación que los gobierna.



La

En un meña, tier conquistad Montemollí brillantez a los marí nificados e Martín Alí. Allí han e jefes de n gra, de nte Falange E y de las JG el todo el gesta glori Trafalgar completo e tiva, en La lápida que y el herois leares".

Estos son remos dea tario para do sentido.

Fijémone que tales a cenario no toral, avez ligros del de tierra a extremaña, y de camp ya un prim nos llena España con do gobiern palda al m nuestras a gobierno y enciclopedi realidad de nuestra Hist compás de l naves. Pero se había r necesaria e costa. En la aislados, en ciban las costa.

Y comen y con ella Qué pena años cuya siguiendo t dente de n ariando ban lia, en los Pa ca, en Orient ción que Queda tan rinos que honor y el chando con con el de d y con e Por esto

La Es diaci ni co pecie veces conse hero

Sólo